

ПРОФСОЮЗНЫМ ВЫБОР



№6 (187),
29 сентября 2023

Издаётся с февраля 2006 года



«ВСТРЕЧИ И ОБЩЕНИЕ
ДАЮТ ХОРОШИЙ
РЕЗУЛЬТАТ»
2 стр.



ПОБЕДИТЕЛИ
РАЙОННОГО
МАСШТАБА
3 стр.

ОРИЕНТИРЫ

Подготовил
Владимир РОГАЩУК

В СТРАНЕ НАЧАЛАСЬ подготовка к празднованию 9 мая 2025 года 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Такое решение принято Указом Президента России Владимира Путина, согласно которому с учётом «всемирно-исторического значения победы советского народа в Великой Отечественной войне Правительству РФ в трёхмесячный срок поручено разработать план празднований, предусмотрев в том числе торжественные мероприятия, посвящённые решающим сражениям Великой Отечественной войны», и «мероприятия с участием глав иностранных государств и глав правительств иностранных государств».

Федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти регионов предписано оказывать всемерную помощь ветеранам в решении вопросов их социальной защиты и содействовать органам местного самоуправления в приведении в порядок воинских захоронений и мемориальных комплексов, а также в поиске останков воинов, погибших при защите Отечества.

ПРОФСОЮЗЫ ПРОВОДЯТ акции в период с 25 сентября по 7 октября 2023 года под девизом «Социальное партнёрство – гарантия достойного труда!». Они посвящены Всемирному дню действий «За достойный труд!» и нацелены на защиту законных прав и интересов трудящихся.

Такое решение было принято Исполнительным комитетом Федерации независимых профсоюзов России. В документе подчёркивается, что деятельность профсоюзов направлена на повышение реального содержания минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума, обязательность распространения отраслевых и региональных соглашений на всех работодателей, а также скорейшее принятие закона, регулирующего трудовые отношения платформенных занятых и новой редакции закона о занятости населения. Ведётся целенаправленная работа по включению в коллективные договоры и соглашения льгот и гарантий для участников специальной военной операции.

ПО ИНИЦИАТИВЕ Ассоциации территориальных организаций профсоюзов УФО дан старт ежегодному открытому уральскому конкурсу рабочей песни (более подробно: <http://www.fnpr.org/molodez/206/>).

Конкурс получил положительные оценки как от руководства Уральского федерального округа, так и Федерации независимых профсоюзов России. Он удостоен почётной грамоты в номинации «Акция» на конкурсе «Профсоюзный авангард – 2015», а в 2021 году проводился при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

ОФИЦИАЛЬНО

Подготовил
Владимир **СТОЛИНОВ**
Фото из архива пресс-службы
Нефтегазстройпрофсоюза России

«**7 сентября 2023 года в Перми прошло заседание президиума профсоюза. – Были обсуждены вопросы текущего состояния социального партнёрства на отраслевом уровне и его дальнейшего развития, – рассказала член президиума профсоюза, председатель Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяна Зайцева. – По итогам работы приняты важные постановления, а также решение о созыве 16 ноября 2023 года VII Пленума Российского Совета профсоюза.**

В ходе работы президиума, проходившего под руководством председателя Нефтегазстройпрофсоюза России Александра Корчагина, было поддержано решение отраслевой комиссии по учреждению звания «Лидер нефтяной и газовой отраслей промышленности Российской Федерации в системе социального партнёрства» в рамках дальнейшего развития социального партнёрства. Принципы о поощрении компаний и организаций, ведущих социально ответственный бизнес, заложены в

перечне поручений президента Российской Федерации Владимира Путина по итогам пленарного заседания Съезда РСПП, прошедшего 16 марта 2023 года.

Кроме того, на президиуме профсоюза была обсуждена информация о выполнении отраслевого соглашения и коллективных договоров в первом полугодии 2023 года. В частности, было отмечено, что более 80 дочерних обществ ОАО «НК «Роснефть» заявили о своём желании присоединиться к отраслевому соглашению на особых условиях. Количество юридических лиц, отклонивших рекомендации по присоединению к отраслевому соглашению на 2023–2025 годы, существенно сократилось по сравнению с предыдущим периодом. В целом в первом полугодии 2023 года нормы отраслевого соглашения на предприятиях, где действуют структурные организации профсоюза, выполнялись. В их коллективных договорах не только сохранены основополагающие нормы, но и сами коллективные договоры дополнялись положениями или локальными нормативными актами, предусматривающими льготы для мобилизованных работников и членов их семей.

Рассмотрев первые итоги летней оздоровительной кампании, президиум профсоюза счёл необходимым выразить благодарность руководителям и сотрудникам организаций, оказавшим содействие в обеспечении качественного летнего отдыха детей из ДНР, ЛНР, Запорожской области. Разработанные и согласованные совместные



Т. Зайцева, В. Сафихов, М. Ширшин



А. Корчагин

мероприятия позволили провести отдых для детей и членов семей – участников специальной военной операции из ДНР, ЛНР, Запорожской области слаженно, где каждый выполнил свою поставленную задачу – от подготовки детей к поездке в места отдыха, безопасного пути следования по маршруту, организации самого отдыха и до возвращения их домой. Благодаря своевременным и грамотным действиям Нефтегазстройпрофсоюза России, усилиям профсоюзных организаций, входящих в структуру Нефтегазстройпрофсоюза России, целому ряду хозяйствующих субъектов и детским оздоровительным центрам на местах удалось предоставить детям безопасное и насыщенное интересными программами и яркими событиями каникулярное время.

В рамках повестки дня практикой работы Пермской территориальной организации профсоюза по выполнению уставных задач с членами президиума поделился председатель Пермской территориальной организации Александр Мартынов. Он, в частности, отметил, что в целом социально-экономическая ситуация в организациях, работники которых являются членами Нефтегазстройпрофсоюза России, была вполне благополучной, задержек выплаты заработной платы не было ни в одной организации, отказы от социальных выплат по коллективным договорам не зарегистрированы.

Президиум профсоюза в рамках прошедшего заседания рассмотрел и ряд других важных вопросов, в том числе утвердил новый состав Молодёжного совета профсоюза и победителей завершившегося фото- и видеоконкурса «Люди нефти и газа».

АКТУАЛЬНО

«ВСТРЕЧИ И ОБЩЕНИЕ ДАЮТ ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ»

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ
Фото автора

« 20 сентября 2023 года в Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России прошла встреча председателей профсоюзов сургутского региона, председателей первичных профсоюзных организаций ОППО ПАО «Сургутнефтегаз» и Объединения организаций профсоюзов города Сургута и Сургутского района с руководителем Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Максимом Новичковым.

В мероприятии также приняли участие заместитель руководителя Ольга Ионкина и начальник отдела надзора и контроля по соблюдению трудового законодательства

в организациях города Сургута, главный государственный инспектор труда Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Рустам Исмагилов.

Тематика вопросов касалась соблюдения требований трудового законодательства и норм охраны труда. То есть как раз тех аспектов в работе профсоюзных лидеров и профактива, которым уделяется большое внимание в повседневной деятельности с целью защиты законных прав и интересов человека труда.

Тон деловой и конструктивной беседы задал Максим Новичков.

– Мы собрались вместе здесь, чтобы пообщаться, глядя в глаза профсоюзному активу, понимая, какие существуют порой непростые вопросы, требующие их решения и участия в том числе органов исполнительной власти, – обратился к присутствующим Максим Владимирович. – Только в прошлом году мы провели

полторы тысячи профилактических визитов, а в этом году уже порядка двух тысяч с целью предотвращения различного рода нарушений требований законодательства.

Максим Новичков отметил, что в связи с некоторыми изменениями в методах деятельности Государственной инспекции (проверки проводятся только в крайних случаях), ведомство усилило взаимодействие с профсоюзами. Они имеют свой вес, «рычаги влияния на руководителей предприятий, особенно в наше время, в условиях СВО, когда не нефть, а люди – самая большая ценность для государства».

– Мы боремся за каждого человека, который возвращается из СВО, – подчеркнул Максим Новичков. – Мы, как и вы, профсоюзы, сегодня озабочены вопросами социальной защиты таких людей, их родных, детей и будем настойчиво над ними работать.

Затем руководитель органа государственного контроля Югры предложил присутствующим поделиться своими проблемами, напомнив, что скоро в городе Сочи пройдет неделя по охране труда с участием высоких должностных лиц, на которой также будут обсуждаться вопросы сегодняшней тематики.

Перед тем как предоставить слово участникам мероприятия, он сказал, что в Государственную инспекцию труда в ХМАО-Югре уже поступили вопросы в письменном виде от председателей первичек, и на них уже готовы официальные ответы.

Учитывая их актуальность для каждого трудового коллектива, они были обсуждены на встрече.

Всего же присутствовавшие задали не менее 50 вопросов. Они касались соблюдения графика рабочего времени, соблюдения ношения формы спецодежды, сохранения здоровья людей. И по каждому из них представители Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре дали аргументированные и полные ответы. Полтора часа общения пролетели незаметно, потому



О. Ионкина, М. Новичков

что оно получилось интересным и поучительным. В беседе с нами Максим Новичков заверил, что такие мероприятия будут обязательно продолжены, ведь встречи и общение дают хороший результат и служат руководством к эффективным действиям.



Участники встречи



С. Лимарев, М. Чабарай, И. Горбенко, Т. Зайцева

АКЦИЯ

НА ПУТИ К ЗДОРОВЬЮ

Департамент социального развития аппарата ФНПР

« В Федерацию независимых профсоюзов России поступило письмо из общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации» о проведении соревнований «Человек идущий – 2023».

Данная программа реализуется при поддержке Министерства спорта Российской Федерации и предполагает организацию и проведение корпоративных соревнований по фоновой ходьбе среди организаций и членов профсоюзов в командном зачёте. Цель соревнований – мотивировать людей к ежедневной физической двигательной активности с применением современных цифровых и игровых технологий.

В программе принимают участие все субъекты Российской Федерации. Соревнования проходят в два этапа: предварительный этап – с 26 сентября по 10 октября 2023 года; зачётный этап – с 15 октября по 15 ноября 2023 года. Регистрация на

чемпионат России по фоновой ходьбе «Человек идущий – 2023» уже открыта.

Победителем соревнований в каждой категории станет команда, имеющая наибольший рейтинг. В случае одинаковых итоговых рейтингов побеждает команда с наибольшим количеством участников. Рейтинг рассчитывается как сумма среднеарифметического количества шагов всех участников команды за каждый день соревнований. Ограничение к зачёту по шагам в день: не более 25 000.

Победители получают кубки, медали, значки, дипломы победителей соответствующих достоинств. Все участники получают электронные сертификаты участников.

Федерация независимых профсоюзов России уделяет много внимания популяризации здорового образа жизни среди трудящихся. В членские организации направлены письма с предложением принять активное участие в соревнованиях по фоновой ходьбе. Также информация по проекту размещена: в телеграмм-канале <https://t.me/chelovekiduschii>; на сайте «Лиги здоровья нации» <https://ligazn.ru/blog/view/bigcompetition2022chi>; на сайте проекта <https://человекидуший.рф/>.

ОХРАНА ТРУДА

ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

Яна СУТОРМИНА

« Служба охраны труда НГДУ «Комсомольскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз» запустила в разработку новое собственное информационное пособие.

Одна из важнейших черт специалиста по охране труда – искренняя заинтересованность своим делом. Так, в службе охраны труда НГДУ «Комсомольскнефть» трудятся настоящие энтузиасты, которые разрабатывают интересные конкурсы и профилактические мероприятия, информационные презентации и даже пособия, направленные на повышение безопасности в коллективе.

Поручение разработать пособие «Основные правила безопасности труда» – красочное, лаконичное, в удобном для восприятия формате и объединяющее основную справочную информацию по промышленной безопасности и охране труда – дал заместитель главного инженера НГДУ «Комсомольскнефть» Денис Тарасов. С его лёгкой руки в феврале этого года служба охраны труда нефтегазодобывающего управления под руководством Марата Мингачёва включилась

в очень серьёзный и вместе с тем творческий процесс. Главным дизайнером составленной концепции, направленной на повышение мотивации безопасного труда, выступил оператор по добыче нефти и газа 4 разряда комплексного цеха по добыче нефти и газа №4 Руслан Тазбаев, который смог оформить все идеи в компьютерной программе. Уже в апреле пробные 10 экземпляров были распечатаны в Екатеринбурге.

«Хорошая идея. Дерзайте», – такую оценку дали изданию начальник управления Владимир Вяткин и главный инженер НГДУ Андрей Чибизов. И сегодня макет пособия запущен в производство крупным тиражом, с расчётом обеспечить мастеров всех производственных цехов НГДУ «Комсомольскнефть».

– Уверена, это действенный инструмент, где отражены последовательные, правильные шаги по всем направлениям производственных работ, – делится впечатлением специалист по охране труда цеха по обслуживанию, ремонту зданий и сооружений Нина Позывайло. – Книжечки получились компактные, красочные и, главное, удобные как для применения руководящим составом организационных единиц управления, так и для исполнителей работ.

ОХРАНА ТРУДА

ПОБЕДИТЕЛИ РАЙОННОГО МАСШТАБА

Владимир РОГАЩУК
Фото автора

« В канун Дня работников нефтяной и газовой промышленности в городе Сургуте и посёлке Белый Яр Сургутского района прошли важные события в области охраны труда. В торжественной обстановке были награждены победители и призёры смотров-конкурсов. О городском подобном мероприятии мы уже рассказали в одном из номеров «Профсоюзного выбора», а сегодня повествуем о событии районного масштаба.

В тот день в актовом зале администрации городского поселения Белый Яр Сургутского района было многолюдно. Участники семинара «Актуальные вопросы охраны труда» неспешно занимали свои места, а сотрудники отдела по труду комитета экономического развития администрации Сургутского района отсортировывали большую стопку дипломов. В рамках мероприятия предстояло вручение наград победителям конкурса видеороликов «Труд Крут» (приняли участие 11 организаций) и конкурса «Лучший специалист по охране труда Сургутского района» (приняли участие 17 человек).

Перед церемонией награждения студенты Сургутского государственного педагогического университета провели для

зрителей флешмоб по оказанию первой помощи пострадавшему, что придало мероприятию атмосферу не только торжественности, но и обучения. А усилила эту функцию организованная ООО «Техноавиа-Югра» здесь же, в зале, выставка средств индивидуальной защиты.

И вот наступил волнительный момент. Главный специалист отдела по труду комитета экономического развития по труду администрации Сургутского района Светлана Шупикова огласила список предприятий, победивших в конкурсе видеороликов. В номинации производственной сферы деятельности 1 место было присуждено НГДУ «Комсомольскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз», 2 место – Управлению по переработке газа ПАО «Сургутнефтегаз», 3 место – филиалу АО «Связьтранснефть» – Среднеобское ПТУС, и в дополнительной номинации «Лучший обучающий ролик по охране труда» призёром стало НГДУ «Лянторнефть» ПАО «Сургутнефтегаз».

Звание «Лучший специалист по охране труда Сургутского района» в производственной сфере присуждено Оксане Прокопенко – 1 место (НГДУ «Лянторнефть» ПАО «Сургутнефтегаз»), Светлане Строиловой – 2 место (Среднеобское ПТУС), Ольге Борщевой – 3 место (ЦПТО ПАО «Сургутнефтегаз»). В дополнительных номинациях победили Руслан Садыков (Сургутский ЗСК), Гульшат Уразбахтина (ЦТБ ПАО «Сургутнефтегаз»), другие.

Дипломы победителям и призёрам вручил заместитель председателя комитета экономического развития администрации Сургутского района Николай Жила. В своём



Флешмоб студентов

выступлении он отметил особую роль специалистов по охране труда и профактива в обеспечении безопасных условий труда на производстве и пожелал дальнейших успехов в этом важном деле.

– В Сургутском районе уже стало доброй традицией проводить такие конкурсы по охране труда, – сказал главный технический инспектор труда Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России, член комиссии Иван Омелянович. – Отрадно, что достойно выступили и стали победителями специалисты по охране труда, являющиеся членами первичных профсоюзных организаций предприятий.

Выступающий пожелал всем конкурсантам достижения новых успехов, профессионального роста и огласил постановление комитета районной организации о награждении победителей денежными премиями.



И. Омелянович и Н. Жила с победителями конкурса

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЧЕРТА ХАРАКТЕРА – НАДЁЖНОСТЬ

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ
Фото
из архива профорганизации

« – Константин Владимирович Добрынин трудится в должности заместителя начальника цеха автоматизации, но он ещё и мой заместитель по охране труда, – сказал в беседе председатель первичной профсоюзной организации НГДУ «Талаканнефть» ПАО «Сургутнефтегаз» Вячеслав Чичкин. – Этот человек не только профессионал своего дела, но и активный общественник, председатель цехового комитета. Ему в коллективе доверяют, прислушиваются к советам.

Родиной Константина Добрынина стал город Барнаул Алтайского края. Замечательное место на карте Родины. А когда Косте исполнился один год, семья переехала в Талды-Курганскую область Казахстана, а позже – в город Крымск Краснодарского края. Переезжали несколько раз туда и обратно, и в Крымске закончилась кочевая жизнь для семьи. Здесь парень окончил десятилетнюю школу. Из детских лет он с удовольствием вспоминает и катание на коньках по обледеневшей зимней просёлочной дороге, и спуски по крутым горкам на лыжах, и участие в комсомольской жизни класса.

А юношество оставило зарубку в памяти о занятиях самбо и играх в футбол со сверстниками.

Уже в то время Костя принимал активное участие в общественной жизни школы. Он был старшим пионером, командиром комсомольской дружины. В старших классах у него появилась мечта стать военным.

Шли годы. Поступить в военный инженерный институт не получилось, и по возвращении домой Константин перед призывом на службу в армию в 1989 году окончил курсы по фотографии. Юноша даже не предполагал, что в будущем эта специальность ему очень пригодится в жизни.

По воле случая его назначили на должность фотографа в 55-й отдельный кавалерийский полк, который базировался при киностудии «Мосфильм» в городе Балашихе. Но вскоре кинокомпания развалилась, необходимость в фотосъёмках отпала, и Константин в должности рядового по приказу своего командования начал оттачивать кавалерийское мастерство. И в этом деле добился успехов. Стал отличным кавалеристом, выполнив нормы в обязательной программе на 3 разряд по конному виду спорта. Снялся в эпизодах шести художественных фильмов.

После армии Константин решил продолжить образование и сдал документы в Краснодарский аграрный университет на факультет гидромелиорации.

– Времени на подготовку к экзаменам было совсем мало, – сказал он, – поэтому мне не хватало для зачисления проходных баллов.

Но не в характере настойчивого парня пасовать перед трудностями. Он сразу же устроился учеником электрика на Крымский консервный комбинат. А через полгода поступил в тот же институт уже по направлению предприятия. Во время учёбы в вузе Константин Добрынин был старостой курса. Через два года после женитьбы, в 1995 году, он перевёлся на заочное отделение в связи с переездом с супругой и ребёнком в Сургут.

Первым местом работы Константина на Севере стало предприятие «Сургутнефтеавтоматика». Его приняли электромонтажником. Через два года после окончания



университета стал инженером, потом – прорабом участка по монтажу и наладке средств автоматизации на объектах Сургутнефтегаза.

В 2000 году снова перемены в карьере – перевод на работу мастером по обслуживанию средств автоматизации ЦДНГ НГДУ «Фёдоровскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз». После успешного прохождения ряда служебных ступенек Константин Добрынин стал начальником цеха.

Его трудовой путь не был устлан розами. Преодолевая трудности, несколько раз становился лучшим рационализатором нефтегазодобывающего управления, побеждал в различных конкурсах. Внедрённые в производство его авторские разработки обеспечивали безопасные условия труда на нефтяных кустах скважин. Кроме этого, начальник цеха проводил разъяснительную работу среди подчинённых, убеждал, требовал соблюдения всех правил охраны труда. И со

временем к нему стали прислушиваться бывшие скептики, приходили за советом.

В 2008 году новое назначение – в НГДУ «Талаканнефть» заместителем начальника цеха. Только что созданному управлению требовались профессионалы своего дела. Здесь раскрылся талант Константина Добрынина как умелого руководителя и застрельщика добрых дел. С тех пор, по словам Вячеслава Чичкина, слава о его коллеге разлетелась не только как о лучшем председателе цехового комитета, но и как о «всеобщем цеховом председателе комитета Талакана». Люди к нему обращаются, и не только из его цеха, за помощью по самым разным вопросам: охрана труда, выделение путёвок, оснащение спортивными снарядами тренажёрных залов, оказание материальной помощи и многим другим.

– Но во главе угла у нас стоит вопрос охраны труда, – говорит Константин Владимирович. – Цех удостоен грамоты за первое место в НГДУ по достигнутым показателям. Но здесь есть вторая сторона медали.

Считаю также главным в своей работе защиту интересов членов профсоюза при рассмотрении дел на заседаниях комиссий по охране и условиям труда и по трудовым спорам. За этим чётко слежу и досконально прорабатываю все рассматриваемые дела. Порой коллеги удивляются моим знаниям, иногда вступают в полемику, но правда берёт верх. Об этом вам скажет любой член профсоюза, побывавший в такой ситуации.

– Надёжность Константина Добрынина просматривается во всех его делах – в выполнении должностных обязанностей, решении вопросов по охране труда, обеспечении работников спецодеждой и СИЗ, организации спортивно-массовой работы в цехе, в работе с молодёжью, – подчеркнул Вячеслав Чичкин. – Мы высоко ценим его вклад в деятельность первичной профсоюзной организации нашего управления и ставим в пример другим председателям цеховых комитетов.

В ИСТОРИИ КРАЯ

«ВРЕМЯ ПЕРВЫХ...»

Татьяна ЖДАНОВА
Фото Владимира СТОЛИНОВА

«13 сентября 2023 года на площадке мемориального комплекса геологов-первопроходцев «Дом Ф.К. Салманова» состоялась акция «Время первых. Нас связала нефть», которая традиционно проводится в день высадки первого десанта геологоразведчиков в городе Сургуте.

Ветераны геологической отрасли поделились воспоминаниями о знаменательных событиях в истории освоения Севера, о том, каким трудом им удалось превратить Сургут в нефтяную столицу нашего края.

Директор Сургутского краеведческого музея Марина Селянина передала слова

благодарности участникам акции от семьи Фармана Салманова, рассказала о значимости мемориального комплекса для взрослых и молодых сургутян, для жителей всей Югры.

В рамках акции прошло возложение цветов к бюсту Ф.К. Салманова.

Участники осмотрели дом Фармана Курбановича Салманова, окунулись в атмосферу 1950–1960-х годов, познакомились с мемориальной экспозицией. В её основу легли материалы, которые ранее не транслировались широкой аудитории.

Учащиеся гимназии имени Ф.К. Салманова приняли участие в музейном занятии «Говорит буровая».

На площадке комплекса были представлены образцы транспортной техники 1960-х годов, жилой вагончик геологов, модели буровых установок.



М. Селянина

На открытой территории комплекса растут кедровые сосны – свидетели некогда существовавшей глухой тайги, которые были сохранены самим Фарманом Салмановым. Эти таёжные великаны наполняют территорию комплекса особым теплом и уютом.

НОВАЯ КНИГА

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Владимир СТОЛИНОВ

«Вышел в свет литературно-художественный альманах №6 «Литературные горизонты», подготовленный Нефтегазстройпрофсоюзом России совместно с Союзом писателей России. В этот раз он посвящён проходящему в стране Году педагога и наставника.

Книга состоит из двух томов – «Публицистика, проза» и «Поэзия». Её тираж 999 экземпляров. Главным редактором является писатель Георгий Добыш.

На приглашение принять участие в литературном конкурсе откликнулись более 30 представителей ОППО ПАО «Сургутнефтегаз». Они представили свои произведения в самых разных жанрах: рассказ, эссе, зарисовка, стихотворение.



В альманахе на первых страницах размещена рецензия председателя Нефтегазстройпрофсоюза России Александра Корчагина. В ней повествуется о том, что во многих опубликованных произведениях речь идёт о наставниках, высококвалифицированных и опытных, мудрых людях, которые сыграли очень важную роль в профессиональном становлении молодых специалистов... «В классификаторе профессий понятие «наставник» отсутствует. Однако в жизни она существует! Именно благодаря ей укрепляется связь между поколениями, появляются трудовые династии». Количество авторов альманаха увеличивается из года в год.

«А в человеке, «взявшемся за перо», – читаем отзыв председателя профсоюза, – зачастую открываются и другие способности, которые в немалой степени будут способствовать постижению им тайн своей профессии. Пишите с удовольствием, рассказывайте другим о важных для вас вещах!».

ТВОРЧЕСКИЙ КЛУБ

ТРУДУ НЕФТЯНИКОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Мария ЯКУНИНА,
инженер УПНПиКРС
ПАО «Сургутнефтегаз»

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

Средь болот вековых паутина дорог
В дымке белых ночей заповедного края.
Здесь особый народ свою вахту несёт,
Из Земли тайников нефть стране добывая.

Но не просто забрать этот клад у Земли,
Что копила веками, – хорошо охраняет.
Меж глубинных пород чёрный златник хранит
И на сотни замков его запирает.

Сотни метров пластов терракотовой тверди
Мы пройдем, как один, и за труд наш взамен
Заберём без остатка миллионы баррелей.
Нам наука помощник, есть у нас криоген.

45 позади, юбилейная дата.
Мы почёт воздаём тем, кто всё начинал.
Ваше дело продолжим, конечно, как надо,
Чтоб Сургутнефтегаз наш всегда процветал!

Марина БАХИТОВА,
начальник отдела УЭЗиС
ПАО «Сургутнефтегаз»

НАСТАВНИЧЕСТВО

Наставник – человек особый,
Все уважают его труд.
Попробуй объясни толково
Стажёру, где его дебют.

Нужны закалка и терпенье,
Психологический подход.
Стажёра чтоб направить рвенье,
Работа чтобы шла вперёд.

Наставник должен быть примером.
Не осуждать, а предлагать.
Весь опыт передать стажёрам
И знаний много передать.

В совместной будничной работе
Наставник – профессионал.
Наставничество – труд особый.
Раскроет каждого потенциал.

Семён СУББОТИН,
инженер УВСИНГ
ПАО «Сургутнефтегаз»

НАСТОЯЩЕЕ ЗОЛОТО

Прошло примерно лет уж шестьдесят
С тех пор, как нефть и газ врасплох застали.
Отряд геологов из молодых ребят
С душой горячей и характером из стали.

Не сразу смельчаков накрыл успех,
Но вскоре полетела телеграмма,
В которой коротко писал один за всех:
«Я нефть нашёл. Вот так. Салманов».

В простой одежде: телогрейка, кирзачи,
Ложились поздно, рано просыпались.
Зато они душевно были богачи,
Для Родины, не для себя старались.

Широк наш край, полна ресурсами земля.
В Лянторе, Мегионе и Сургуте.
Среди лесов-болот построить всё с нуля,
Но главным золотом всегда здесь были люди.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

ОКТАБРЬ

Подготовил
Владимир СТОЛИНОВ

11 октября 1938 года. 85 лет со дня рождения Анатолия Прохоровича Зубарева (1938–2006), ветерана сургутской журналистики, заслуженного деятеля культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Его именем назван Дом журналистов, расположенный на территории историко-культурного центра «Старый Сургут».

14 октября 1998 года. 25 лет назад на основании распоряжения мэра г. Сургута №2509 от 14.10.1998 г. с целью координации организационной и методической работы по созданию и реализации единой системы патриотического воспитания подрастающего поколения в г. Сургуте образован центр специальной подготовки «Сибирский легион» (в настоящее время – МБУ «ЦСП «Сибирский легион»).

18 октября 2018 года. 5 лет назад на набережной Оби состоялось торжественное открытие памятника жертвам политических репрессий. Инициатор – сургутская городская общественная организация лиц, пострадавших от политических репрессий «Наша память».

18 октября 2013 года. 10 лет назад состоялось торжественное открытие сквозного проезда на участке Ивдель – Ханты-Мансийск автодорожного Северного широтного коридора.

В церемонии открытия сквозного проезда по автомобильной дороге Пермь – Серов – Ханты-Мансийск – Сургут – Нижневартовск – Томск на участке Ивдель – Ханты-Мансийск в пределах Свердловской области принимали участие губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Наталья Комарова и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, строители автодороги, жители двух регионов, представители общественности, официальные лица. Открытие круглогодичного движения по участку Ивдель – граница Югры протяженностью 134,7 км позволило окончательно сформировать автодорожный коридор, интегрировать участки дорог Свердловской, Пермской областей и Ханты-Мансийского автономного округа в одну общую автотранспортную систему.

18 октября 2008 года. 15 лет назад в п. Нижнесортымском был открыт культурно-досуговый центр «Кристалл». В центре деятельность ведут 33 клубных формирования, из них 27 на бесплатной основе. Здесь занимаются более 530 человек. Девять коллективов носят почётные звания «Заслуженный коллектив народного творчества», «Народный самодеятельный коллектив», «Образцовый художественный коллектив», «Народная самодеятельная студия», «Почётный коллектив». В зрительном зале на 326 посадочных мест проходят театральные представления, концерты и конференции. Отдел библиотечного обслуживания населения с книжным фондом 26 000 экз.

28 октября 1993 года. 30 лет назад съезд Федерации независимых профсоюзов России преобразовал совет ФНПР в Генеральный совет ФНПР, образовал Исполком Генерального совета. Делегаты утвердили устав организации в новой редакции.

28 октября 2003 года. 20 лет назад учреждены нагрудные знаки ФНПР «За сотрудничество» и «За заслуги перед профдвижением России».

**ПРОФСОЮЗНЫЙ
ВЫБОР**



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЗАЕНЧКОВСКИЙ Владимир Казимирович
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ Сургутская районная
организация Нефтегазстройпрофсоюза России

Дата выхода №6 (187) в свет 29.09.2023 г.
Подписано в печать по графику
22.09.2023 г. в 16.00.
По факту 22.09.2023 г. в 13.00.
Заказ №5218
Тираж 20 700 экз.
Отпечатано в типографии РИИЦ «Нефть Приобья»
(г.Сургут, ул.Игоря Киртбая, 5).

Газета выходит 9 раз в год.
Распространяется бесплатно.
Адрес редакции, издателя:
628400, Российская Федерация,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
Тюменская область,
г.Сургут, проспект Мира, 42.
Тел. 50-35-68.

Регистрационное свидетельство
ПИ № ФС 17-0340 от 02.02.06, выданное
Западно-Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия.

12+

E-mail: p.vibor@mail.ru